

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

17

АПРЕЛЯ

1980 г.

№ 47 (8405)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Последняя четверть

ЗАКОНЧИЛАСЬ самая напряженная третья учебная четверть. Во всех школах велась целенаправленная работа по дальнейшему совершенствованию постановки учебно-воспитательного процесса. Из 29 школ района с полной успеваемостью закончили Варьгинская, Духновская, Звонская, Макушинская, Норкинская, Райковская, Соколовская восьмилетние и все 12 начальных школ. С неплохими успехами пришли к концу четверти педагогические коллективы средней № 4 и первой восьмилетней школ города.

Снизил результаты своей работы вторая, третья, Глубоковская средние, Высокоская, Матиюшинская, Любовская восьмилетние школы.

В целом по району ухудшилось и качество знаний учащихся. Если вторую учебную четверть на «хорошо» и «отлично» закончили 33,8 процента учащихся, то третью четверть всего лишь 31 процент.

Анализ состояния дел в ряде педагогических коллективов показывает, что в деятельности многих школ не изжиты серьезные недостатки.

Не все учащиеся осваивают изучаемый материал, имеют навыки самовоспитания, не во всех еще школах осуществляется единство обучения и воспитания, добиваются того, чтобы каждый урок был действительно воспитывающим, способствовал формированию марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности, высокой нравственности учащихся.

Слабая методическая вооруженность части учителей снижает эффективность всех форм учебных занятий, замедляет развитие познавательных интересов школьников, ведет к перегрузке ребят домашними заданиями. Не все педагогические коллективы по-настоящему поняли важность кабинетной системы преподавания.

Идет решающая четвертая четверть. И от того, как переработают коллективы школ в оставшееся время, будет зависеть итог всей работы за год. Особенно серьезно нужно задуматься выпускникам школ. А задуматься есть над чем. Выпускники средних школ должны сдать экзамены на аттестат зрелости и выбрать себе правильную дорогу в жизнь.

Не меньше трудности предстоит и выпускникам восьмилетних школ, они будут сдавать письменные экзамены по русскому языку и алгебре по экспериментальной системе.

Большая работа предстоит и по организации пятой трудовой четверти. Надо своевременно определить активный отдых каждого ученика, а для этого необходимо спланировать и организовать работу ученических производственных бригад и звеньев, школьных лесничеств, лагерей труда и отдыха, пионерских лагерей.

Вторая половина учебного года проходит на завершающем этапе юбилейной десятой пятилетки, в дни, когда вся наша страна торжественно будет отмечать 110-летие со дня рождения В. И. Ленина, 35-летие Победы над фашистскими захватчиками. Достоинно встретить знаменательные события в жизни страны — важнейшая задача школ.

Т. БРАЖЕЛОВИЧ,
инспектор роно.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВЫ ПАРТИИ

С большим вниманием

С большим вниманием труженики колхоза «Вперед» ознакомились с Призывами Центрального Комитета Коммунистической партии к 1 Мая 1980 года. В них немало внимания уделено и трудящимся сельскохозяйственным производством.

Труженики сельского хозяйства! Укрепляйте кормовую базу животноводства! Нарращивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции!

Создание прочной кормовой базы — дело важное и необходимое для того, чтобы получать запланированное количество всех видов продукции животноводства.

Накопление кормов во многом зависит от того, как к этой важной сельскохозяйственной кампании года мы подготовим технику. Наши ремонтники внимательно отнеслись к этому важному делу и за время зимы в основном отремонтировали все необходимые прицепные машины. Ведь следует учесть, что помимо дикорастущих трав нам предстоит косить на сено, силос и сенаж более трехсот гектаров клевера.

Социалистическими обязательствами трудящихся района предусмотрено заготовить на каждую переводную голову 17 центнеров кормовых единиц. К этому будем стремиться и мы.

Успешно начался для наших животноводов последний год десятой пятилетки. Мяса продано государству в два раза больше, чем предусматривалось планом, перевыполнены социалистические обязательства и по производству молока.

Во многом этому способствует и социалистическое соревнование, которое широко развернулось среди работников животноводства. Хочется отметить, что в первых рядах соревнующихся идет коллектив доярки фермы Горбово, который возглавляет Л. А. Павлова.

В. ГРУЗКОВ,
председатель
колхоза «Вперед».

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! УКРЕПЛЯЙТЕ КОРМОВУЮ БАЗУ ЖИВОТНОВОДСТВА!
НАРАЩИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ ГОСУДАРСТВУ МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, ШЕРСТИ И ДРУГОЙ ПРОДУКЦИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



Успешно выполняет свои социалистические обязательства механизатор ПМК-17 «Псковмелиорация» Анатолий Григорьевич Смирнов. Анатолий Григорьевич трудится на тракторе Т-100, выполняя различные работы, связанные

с благоустройством земель. Сейчас механизатор приводит в порядок технику, чтобы с наступлением теплых весенних дней вновь выехать на объект мелиорации.
НА СНИМКЕ: А. Г. Смирнов.
Фото Ю. Орлова.

Выехали в поле

В Призывах к 1 Мая 1980 года наша партия самое серьезное внимание уделяет вскрытию резервов производства, которые, как правило, влияют на развитие и интенсификацию сельского хозяйства.

В жизни работников земледелия начался важный, ответственный период в борьбе за повышение урожайности всех культур растениеводства.

В нашем колхозе «XXI партсъезд» уже почти неделю идет подкормка озимых культур. Первыми этими работами занялись в пятой бригаде, которой руководит Иван Алексеевич Алексеев. Готовятся к выезду в поле механизаторы Михаил Егоров, Иван Силантьев, Алексей Сапожков. На РУМах им предстоит вносить азотные удобрения под все культуры, посеянные осенью.

В пятой и первой бригадах полеводы приступили к переборке картофеля.

Н. ГУРОВА,
главный агроном
колхоза.

ВАХТА ПРОХОДИТ УСПЕШНО

Неплохо завершил наш коллектив первый квартал последнего года пятилетки. Задание по объему реализованной продукции перевыполнено на 57 тысяч рублей.

Еще лучший показатель по выпуску продукции, он составил сверх плана 105 тысяч рублей. Значительно возросла и производительность труда. По сравнению с прошлым годом рост составил 15 процентов.

Ударно трудились коллективы всех цехов, что позволило перекрыть квартальное задание по выпуску продукции в ассортименте. Сверхплановый выпуск сырья жирного составил три тонны, цельномолочной продукции 125 тонн, сливок пластических 50 тонн.

По итогам социалистического соревнования первенство удерживает коллектив маслоцеха, руководит которым мастер Г. А. Евдокимова. Рабочие цеха Л. Н. Тарасова, Т. В. Ефимова, Н. С. Петрова трудятся высокопроизводительно. Не отстают от победителей соревнования и коллективы сырьцеха и цеха по созреванию сыров под руководством мастеров Т. И. Матвеевой и М. И. Яковлевой.

Центральный Комитет нашей партии призывает трудящихся промышленных предприятий шире развернуть социалистическое соревнование в борьбе за экономно материальных средств, энергетических ресурсов. Именно это поможет вскрыть трудовым коллективам дополнительные ре-

зервы производства. Именно на это направлена деятельность наших общественных организаций.

Коллектив деятельно подготовился к празднику труда — коммунистическому субботнику. Все решили трудиться по ударному и перечислить в фонд пятилетки 290 рублей.

Ширится соревнование в коллективе за достойную встречу Первомая. На новые трудовые дела его вдохновляют Призывы партии, обращение к работникам промышленности увеличивать производство, расширять ассортимент, улучшать качество товаров народного потребления.

А. МАТВЕЕВА,
экономист
маслодельно-сыродельного
завода.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

БЮРО райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства за первый квартал 1980 года и признали победителем среди хозяйств района колхоз «Красный Октябрь» (председатель т. Иванов А. С., секретарь парторганизации т. Иванов М. И., главный зоотехник Иванова Л. П., председатель профкомитета т. Федоров А. В.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государ-

ства молока на 126 процентов, мяса — на 110 процентов, увеличив по сравнению с соответствующим периодом 1979 года по производству молока на 2 процента, мяса — на 20, по продаже государству молока на 12 процентов, мяса на 22 процента.

Колхозу «Красный Октябрь» присуждено переходящее Красное знамя, выдано свидетельство райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Колхоз «Красный

Октябрь» занесен на районную Доску почета.

На районную Доску почета также занесены и награждены Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома районного Совета и райкома профсоюза:

Колхоз «Вперед» (председатель т. Грузков В. А., секретарь партийной организации т. Новиков В. М., главный зоотехник и председатель профкомитета т. Петров О. И.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 106 процентов, мяса — на 210

и занял второе место в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района;

Совхоз «Опочецкий» (директор т. Балаганов В. Н., секретарь парткома т. Усов В. С., главный зоотехник т. Зайцева И. В., председатель рабочего комитета т. Тялик А. М.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 15 процентов, мяса на 158 процентов и занял третье место в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По строгому закону рабочей совести

РАБОЧАЯ смена. Сколько их прошло в жизни каждого кадрового рабочего. Иная — как хорошая песня проходит на одном дыхании. Другая — чувствуешь, что не заладилась, идет не совсем привычно. Но как бы то ни было к каждой своей смене рабочий готовится с большим чувством ответственности. И здесь не только сознание личного участия, но и желание не подкачать, не подвести своих товарищей. Ведь коллективный труд включает в себя усилия каждого из нас. И насколько поднимается настроение, когда знаешь, что рядом с тобой испытанные в деле друзья, на которых всегда можно положиться.

Я на ремонтном заводе уже не новичок. Начиная учеником токаря, затем самостоятельно работал, сейчас на сборке вентиля — основной продукции предприятия. Вот уже год, как являюсь бригадиром слесарей-сборщиков. А до этого и сам работал в бригаде сегодняшнего моего соперника по соревнованию М. П. Васильева.

Многое я взял у Михаила Петровича, многое перенял. Это не только производственные навыки, но и отношение к людям, отношение к самой окружающей жизни. Случилось так, что по соседству, в другой бригаде, часто менялись бригадиры, не все ладилось с трудовой дисциплиной. И тогда, по согласованию с партийной организацией, администрация завода направила меня на этот участок производства.

Свое новое назначение я воспринял как доверие ко мне моих товарищей по парторганизации. А раз так, то его надо выполнять, как этого и требует совесть коммуниста. Понимал, что от меня потребуются быть во всем впереди, вести за собой товарищей. А если что и случится, то отвечать за это первому.

И вот прошел год. Мне самому трудно еще судить, многое ли сделано за это время, по-настоящему ли я справился с оказанным доверием. И все же коллектив наш из месяца в месяц перевыполнял свои производственные задания, меньше случаев нарушений трудовой дисциплины. Я привык за это время к своим товарищам, и они ко мне.

Бригада наша — коллектив небольшой. Это Анатолий Гаврилович Слядчев, Олег Александрович Скворода, Анатолий Михайлович Архипов и я. Товарищи мои — люди зрелого возраста, со значительным рабочим стажем, неплохой производственной квалификацией. Наша общая задача — как можно больше сдать готовой продукции с хорошим качеством. Справляемся ли

мы со своей задачей?

За первые три месяца юбилейного года коллектив наш собрал 120 тысяч штук вентиля. В процентном отношении это выглядит так: не было дня, чтобы мы не перевыполнили в среднем норму в полтора раза. Сейчас на трудовом календаре — 1982 год. Что же касается качества, то на нашу работу рекламаций не поступает.

Мне, как члену партийного бюро, хорошо известно, как на заводе ведется борьба за качество продукции. Вопросы качества и в повестке дня партийных собраний, они обсуждаются и нами, рабочими, в каждом цехе. Каждый хорошо понимает, что если он выпустит качественную деталь, то и последующая рабочая операция будет исполнена хорошо. А каждому ли хочется подводить своих товарищей, кривить своей рабочей совестью? Думаю, что нет.

И все же в нашей работе нет-нет и бывают заторы. Порой внутренняя резьба вентиля нарезана так, что крышка не подходит. Или шпindel плохо нарезан. А это уже недопустимо, брак. Такую продукцию явно наш контролер Нина Ивановна Петрова, старейшая работница завода, вряд ли пропустит. Да и сами мы хорошо понимаем, когда идет брак. В таких случаях и душа не лежит к сборке.

Словом, я хочу сказать, что от всех нас зависит честь заводской марки. И если каждый из нас будет с душой выполнять свое дело, то, право, не потребуются особых усилий, чтобы по-настоящему решать вопрос о качестве нашей работы. Ее мерилом должна стать совесть каждого из нас. Ведь еще на заре Советской власти В. И. Ленин говорил о необходимости рядовых рабочих беречь каждый пуд хлеба, угля, железа. И этот ленинский завет мы должны постоянно воплощать в жизнь.

В. ИЛЬИН, член партбюро, бригадир ремзавода.

ОПЕЧКА ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА



Добрая трудовая слава на заводе ЖБК идет о слесаре Михаиле Ивановиче Мухачове (на снимке справа). Коммунист принимает активное участие и в общественной жизни предприятия. Он является членом

группы народного контроля, избран членом партийного бюро.

На снимке слева — его напарник слесарь Александр Петрович Титов, который вместе с Мухачовым обеспечивает работу котельной.

УЛИЦЫ ЖДУТ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Дорогая редакция! К вам обращаются жители улиц Мелиораторов и Специалистов. Началась весна, и на наших улицах непролазная грязь, но никто на это не обращает внимания. А ведь ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», межрайонное объединение «Псковводэксплуатация» отвечают за благоустройство улиц, на которых живут его рабочие. Но никак этим организациям не привести их в порядок.

Как только началась грязь, по улицам началось интенсивное движение автотракторного транспорта. Натуженно ревя, лезут по глубоким колеям тракторы и автомашины. И зачем?

Водители едут на обед и ставят технику на стоянку на ночь. Не дойти этим механизаторам и шоферам до дома, нужно обязательно подъехать к крыльцу, так и разбивается раскисшая дорога.

Особенно увлекаются этим механизаторы «Псковводэксплуатации». Пользуясь бесконтрольностью администрации, механизаторы этой организации ставят на ночь машины возле своих домов, расходуют государственное топливо. И это в то время, когда по всей стране идет борьба за экономию горючего.

Жители улиц Мелиораторов и Специалистов.

ПАЛ ВЫИГРЫШ

На днях жительница Опочки предъявила в сберегательную кассу облигацию Государственного трехпроцентного займа 1966 года. В 110-м тираже выигрышной на счастливую облигацию пал выигрыш пять тысяч рублей.

Ежегодно проводится восемь тиражей выигрышей. Желающие в них участвовать могут приобрести в сберегательной кассе облигации Государственного трехпроцентного займа.

Л. ВИХРОВ, зав. сберкассой.

Торжества в школе

В понедельник первой восьмилетней школе состоялась торжественная линейка посвященная Ленинской неделе и 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Все пионерские отряды выстроились в парадной пионерской форме. В шествии участвовали пионерская организация, директор Е. Осипов объявляет об открытии линейки, исполняется Гимн Советского Союза. Учащиеся С. Какорина, Р. Тимофеева, С. Остроумова прочитали стихи Ленине.

На праздник пионеры пригласили депутата районного Совета народных депутатов Н. А. Тимофеева. Надежда Александровна призвала ребят следовать ленинским традициям, учиться, как Ленин.

Председатель совета дружины Т. Евдокимова поздравила присутствующих с планом мероприятий, проводимых в Ленинскую неделю. Произнесены слова пионерского призыва, пионерского девиза.

Торжественная линейка прошла празднично, интересно.

Н. КАРМЫШКИНА, зам. директора школы по учебно-воспитательной работе.

Судили товарищи

Каменщик торфопредприятия И. А. Степанов пристыжился за спиртное. На этой почве часто совершает прогулы. Он умудрился трижды побывать в медицинском вытрезвителе. 11 марта на работу пришел в нетрезвом состоянии. На замечания товарищей по работе не реагирует.

Недавно поведение И. А. Степанова рассматривалось в товарищеском суде. Суд вынес решение объявить И. А. Степанову общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ИВАНОВ, председатель товарищеского суда.

СЕЙЧАС в первичных комсомольских организациях проходят собрания по итогам общественно-политической аттестации. Состоялось такое собрание и в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики.

Общественно-политическая аттестация является важнейшим звеном Ленинского зачета. Главная ее задача — оценка трудовой и общественной деятельности каждого комсомольца, оценка того, как он трудится, повышает свой общеобразовательный, политический и культурный уровень, как участвует в общественной жизни.

Мы проводили аттестацию на основе личных комплексных планов. Каждый член ВЛКСМ отчитался перед своими товарищами о том, как он выполнил те

КОМСОМОЛЬЦЫ ДАЮТ ОТЧЕТ

конкретные обязательства, которые записаны у него в плане.

Прежде всего обращали внимание на трудовые успехи комсомольцев. Отрадно было отметить, что все девушки выполняют плановые задания, а некоторые идут с опережением графика. Завершила личную пятилетку Зинаида Васильева. В счет мая работают Екатерина Семенова, Тамара Михайлова, Зинаида Ильина. Татьяна Лизунова выполняет ежемесячные задания на 115—120 процентов при хорошем качестве работы.

Но работой не ограничиваются интересы девушек. Все они активные общественницы. Зинаида Васильева и Татьяна Лизунова — члены комитета комсомола. Зинаида — депутат городского Совета, Татьяна — депу-

тат районного Совета. Тамара Михайлова является членом оперотряда и членом «Комсомольского прожектора».

Важной задачей считаем



мы повышение идейно-политического уровня комсомольцев. Девушки самостоятельно изучают работы В. И. Ленина, речи и книги Л. И. Брежнева, историю партии и комсомола. Помогают им в этом занятия в кружке «Основы коммунистической морали».

Благодаря учителю средней школы № 2 Александру Семеновичу Крылову в этом году занятия стали содержательными и интересными. Девушки серьезно готовятся к ним: пишут рефераты, делают сообщения о жизни своего предприятия.

В ходе аттестации мы не могли не сказать о назревших проблемах, об упущениях в работе нашей комсомольской организации. В частности, мы решили наладить работу культурно-массового и спортивного секторов и обеспечить контроль за их деятельностью.

В целом общественно-политическая аттестация показала большую трудовую и политическую активность членов нашей комсомольской организации. По итогам ее лучшим комсомольцам были вручены награды.

Знаком ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет» награждены И. Александрова, Л. Кузьмина, М. Павлова, И. Лениникова, Е. Семенова, а знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник-79» — З. Васильева и Т. Михайлова.

Победителям социалистического соревнования 1979 года Т. Михайловой, З. Васильевой, Е. Семеновой было предоставлено право подписать Рапорт о достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и вручить его секретарю партийной организации цеха Л. К. Капустиной.

На собрании мы постановили: направить работу комсомольцев и молодежи цеха на успешное выполнение социалистических обязательств 1980 года — завершающего года десятой пятилетки.

А. ИВАНОВА, секретарь комсомольской организации цеха № 2.

Животноводство — фронт ударный
ИДУТ ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ПОКАЗАТЕЛИ

КАК ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА...

Машинки продукции —
государству
С РАЗНЫМ ПОДХОДОМ

РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ НА ДОРАЩИВАНИИ ТЕЛЯТ И ОТКОРМЕ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА НА 1 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА

В первой графе — фамилии животноводов, во второй — хозяйство, в третьей — закреплено голов скота, в четвертой — среднесуточный привес животных с начала года (в граммах)

Белоусова Р. Е.	«Кр. фронтвик»	—	897
Максимов В. И.	«Глубоковский»	—	876
Федоров В. А.	«Глубоковский»	—	876
Петрова Г. Ф.	«Вперед»	65	854
Родионова А. С.	«Вперед»	65	854
Баранов И. Ф.	«Салют»	45	825
Баранова Г. П.	«Салют»	45	825
Алексеева Р. А.	«Опочецкий»	58	793
Антонова А. С.	«Опочецкий»	59	793
Левашова А. Д.	«Кр. фронтвик»	—	677
Гуртикова Н. И.	«Кр. фронтвик»	—	677
Гаврилова В. П.	«Салют»	39	677
Гаврилов А. Г.	«Салют»	40	677
Козлова Е. Д.	«Опочецкий»	78	660
Смирнов Ф. П.	«Глубоковский»	—	659
Смирнова А. Л.	«Глубоковский»	—	659
Семенова М. А.	«Опочецкий»	83	650
Тимофеева Н. М.	«XXI партсъезд»	46	622
Петрова А. Ф.	«Опочецкий»	101	620
Иванова Н. Т.	«Опочецкий»	100	620
Алексеева Т. И.	«Опочецкий»	80	614
Иванов А. Е.	«Глубоковский»	—	567
Григорьева Л. В.	«Глубоковский»	—	567
Иванова Р. А.	имени Любимова	37	559
Павлова Н. И.	имени Любимова	36	559
Михайлова Н. М.	«Опочецкий»	54	547
Васильева В. П.	«Опочецкий»	61	543
Макрова Е. В.	«Глубоковский»	—	541
Макров А. Ф.	«Глубоковский»	—	541
Гаврилова А. М.	«Опочецкий»	78	536
Мальшева И. П.	«Опочецкий»	78	536
Алексеева Л. П.	«Опочецкий»	78	536
Дмитриева А. Ф.	«XXI партсъезд»	74	530
Иванова Н. П.	имени Жданова	30	527
Гусарова В. П.	«Опочецкий»	81	521

Целью нашего рейда была проверка санитарного состояния молочнотоварных ферм.
 Выбор пал на совхоз «Красный фронтвик» и колхоз имени Жданова. Чем он был обусловлен? Прежде всего стабильностью качественных показателей молока, поступающего из этих хозяйств. Из года в год совхоз «Красный фронтвик» стоит в числе передовых по сдаче высококачественного молока, а колхоз имени Жданова занимает в этом отношении последние места среди хозяйств района. Что это случайность? Отнюдь нет. В этом мы убедились сами.

ПЕРВОЙ рейдовая бригада посетила Заверняковскую молочнотоварную ферму в совхозе «Красный фронтвик». Крупнорогатый скот находится здесь в пяти помещениях — трех коровниках и двух телятниках. От посещения каждого из них осталось приятное впечатление. Осенью была произведена их побелка. Внутри тепло, сухо, чисто. В качестве подстилки для коров используются опилки. Своевременно убирается навоз. Приятно смотреть на упитанных, вычищенных коров. Чувствуется, что за ними здесь заботливо ухаживают.

достаточном количестве моющими, дезинфицирующими, фильтрующими материалами, горячей водой, спецодеждой. И надо признать, что молочная посуда, доильные аппараты на фермах чистые. А вот сами помещения чистотой не отличаются. На ферме Сырохново в молочной полы грязные. В помещении, где стоит скот, сыро, нет подстилки для коров. Осенью на ферме не был произведен косметический ремонт, нерегулярно проводится побелка клеток для телят. Животные довольно упитанные, но... с заросшими навозом боками.

Чисто и в подсобных помещениях. Молочная посуда, доильные аппараты хорошо вымыты. В титанах горячая вода. В достаточном количестве моющие, дезинфицирующие, фильтрующие материалы. Спецодежда находится в шкафах.
 Доярок, которые были в это время на комплексе, мы попросили рассказать, как они добиваются такой чистоты.

— Когда в последний раз чистили коров? — спрашиваем.
 И слышим в ответ:
 — А никогда.
 Не привыкли здесь к чистоте и порядку. Ссылки на нехватку времени неубедительны. Ведь на других фермах работают такие же женщины, которым тоже надо и в доме прибрать, и личный скот накормить, напоить. Но к своим обязанностям они относятся честно, с полной ответственностью.

— При теперешних условиях, — сказали они нам, — стыдно работать в грязи. Сейчас механизированным способом и корма раздаются, и коровы доятся, и навоз убирается.

Ведь не новость для доярок колхоза имени Жданова, что соблюдение правил санитарии — один из важнейших вопросов, связанных с уменьшением загрязненности продукции.

С этими словами нельзя не согласиться. Но, как говорится, машины машинами, а главное — люди. Они здесь замечательные, настоящие труженики.
 Взять хотя бы работающих на комплексе доярок М. С. Никифорову, В. Н. Васильеву, З. Г. Иванову, В. П. Петрову. Каждая из них обслуживает по пятьдесят коров, но находит время, чтобы почистить животных два — три раза в неделю.

После того, как мы посетили фермы, стало ясно, почему только 52 процента продукции, сданной в марте на маслодельно-сыродельный завод, принято первым сортом. Хозяйство несет большие убытки из-за низкого качества молока. Так, в прошлом году колхоз потерял на этом около девяти тысяч рублей.

За чистотой в помещениях следят скотники А. А. Аксевич, Г. Т. Клячков, Б. А. Иванов, В. С. Семенов, Д. И. Титов, И. Е. Пуховик.
 Для всех работников фермы стало законом стремление к чистоте и порядку. Так здесь привыкли работать, иначе не могут.
 Побывав на Петровской ферме совхоза, мы отметили, что санитарное состояние здесь несколько хуже, чем в Завернянке. Это замечание в первую очередь касается порядка в подсобных помещениях. Там, где стоит скот, тепло и сухо.

Хотелось бы сказать еще и вот о чем. Привлекло наше внимание хранение кормов. К чести этого хозяйства, здесь еще в достаточном количестве сена. Даже по приблизительным подсчетам председателя колхоза, хватит его до середины мая. И, вероятно, из-за уверенности, что сеном обеспечены до конца стойлового периода, относятся здесь к его хранению халатно. Много сена разбросано вокруг ферм, втоптанно в грязь.

А теперь дело за цифрами. В марте с Заверняковской фермы сдано на маслодельно-сыродельный завод 97 процентов первосортного молока, с Петровской — 95 процентов. Что может красноречивее этих цифр свидетельствовать о высокой культуре труда на молочнотоварных фермах в совхозе «Красный фронтвик»?

Удивил и такой факт: на полу, в проходе лежали мешки с концентратами, полученными на несколько дней. Такой, с позволения сказать, «способ» хранения корма нередко приводит к печальным результатам.
 Немного надо, чтобы навести порядок на ферме. На первых порах может помочь в этом такая «мелочь», как введение санитарного дня.

В КОЛХОЗЕ имени Жданова мы побывали на двух молочнотоварных фермах — в Белках и Сырохнове. И, хотя санитарное состояние их в целом было признано удовлетворительным, недостатков комиссия нашла много. Надо сказать, что есть на фермах условия, чтобы было здесь чисто и уютно, чтобы поступала с них продукция хорошего качества. Обеспечены доярки в

Хотелось бы, чтобы со стороны руководства колхоза положение дел на фермах контролировалось не от случая к случаю, а постоянно.
В. САЛЬЦОВ,
 главврач района.
Н. МАХОВА,
 инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.
В. МАТВЕЕВА,
 инженер-химик маслодельно-сыродельного завода.
Н. ПАВЛОВА,
 сотрудник редакции.

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ



Новыми успехами в труде стремится встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина коллектив работников ферм колхоза «Красное Заречье». И слово животноводов не расходится с делом. Хозяйство значительно перевыполнило план продажи мяса государству. И в этом немалая заслуга коллектива свинок, который успешно трудится в течение ряда лет.
 Особенно добросовестно трудится свиноводка Мария Филипповна Ефимова, ко-

торая здесь с первых дней восстановления свинофермы. Раньше Мария Филипповна работала в полеводстве, но несмотря на это, быстро освоила новую профессию.
 Работая в животноводстве, женщина заслужила высокое звание ударника коммунистического труда, она награждена знаком «Победитель социалистического соревнования».
 НА СНИМКЕ: М. Ф. Ефимова.
 Фото Ю. Орлова.

Депутат на ферме

Не один созыв является депутатом райсовета доярка фермы Жгуново Зинаида Дмитриевна Васильева. Во время зимовки скота она возглавляет депутатский пост, проводит другую общественную работу среди коллектива животноводов.
 Неплохие результаты у Зинаиды Дмитриевны и в работе. За март от своей группы коров она надоила

почти семь тонн молока. Социалистическими обязательствами предусмотрено от каждой коровы получить не менее двух с половиной тысяч килограммов этой ценной продукции. Как показывают результаты труда за первый квартал, слово животновода не расходится с делом.
Н. ПЕТРОВ.
 Колхоз «Урожай».

1980 год
 Машинки продукции —
 государству
 С РАЗНЫМ ПОДХОДОМ
 Хорошо поработали
 молокооборщники Звонского сельского Совета.
 Плановое задание первого квартала выполнено на 178 процентов.
 С молокоприемного пункта, что находится в деревне Пасихново, на Опочецкий маслозавод поступило более 711 центнеров молока.
 Немалая заслуга в этом принадлежит Нине Ивановне Васильевой. Женщина собирает молоко у жителей девяти населенных пунктов.
 Только за март на молокоприемный пункт поступило 147 центнеров этой ценной продукции.
 Немного меньше удалось собрать Александре Тимофеевне Абросимовой. С первого марта от стагчиков своего участка А. Т. Абросимова закупила 130 центнеров молока.
 Немалый вклад в общее дело внесли Анна Васильевна Трофимова и Галина Петровна Бадун.
 Они соответственно собрали по 55, 38 центнеров молока.
 Исполком Звонского сельского Совета по вопросу закупи излишек сельскохозяйственных продуктов у населения объединяет колхозы имени Мичурина и «XXI партсъезд».
 За период первого квартала 1980 года, молокооборщниками колхоза «XXI партсъезд» закуплено более 63 тонн, а хозяйством имени Мичурина — около пяти тонн этой ценной продукции.
 Сравнивая цифры, напрашивается вопрос: что повлияло на работу по сбору молока у населения колхоза имени Мичурина? Ведь численность коров личного сектора у колхозников этого хозяйства только в два раза меньше, чем в «XXI партсъезде», а молока собрано меньше в пятнадцать раз.
 Такая пропорция не может быть оправдана ни заснеженностью дорог, ни тем, что жители не очень-то охотно сдают молоко в период отелов коров. А скорее всего дело в том, что правление колхоза, бригадиры с начала года вопросу закупки излишек молока у населения не придали должного внимания. Ведь в колхозе «XXI партсъезд» снега выпало не меньше, и дороги не лучше.
 Может быть, кто-нибудь подумает, план первого квартала Звонский сельсовет перевыполнил, что же еще надо? А стоило бы в колхозе имени Мичурина закупить не 48 центнеров, а 167, что вполне реально. В этом случае план закупки был бы перевыполнен на 100 процентов. И город мог бы получить дополнительно 119 центнеров молока или продуктов его переработки.
 В ближайшее время хочется надеяться, что правление колхоза, во главе которого стоит В. Ф. Орлов, все-таки по-настоящему организуют сбор излишков молока из хозяйств частного сектора. Ведь продукция засчитывается в план колхозу.
 Закуп излишков продукции у населения сельсовета — важная государственная кампания. К организации сбора молока одинаково внимательно должны относиться как руководители колхозов, так и бригадиры.
Н. ИВАНОВА,
 председатель исполкома Звонского сельсовета.

НА СЦЕНЕ — „ВОХОМСКИЕ УЗОРЫ“

Полнобились костромичам выступления лауреата Всесоюзного смотра сельской художественной самодеятельности фольклорного коллектива «Вохомские узоры», созданного при Вохомском районном Доме культуры. В программе хоры, танцы, частушки, бытующие в северных районах Костромской области.

Самодельные артисты — частые гости в леспромохозах, у труженников сел Нечерноземья. Самобытному искусству «Вохомских узоров» аплодировали зрители Москвы, Ленинграда, Горького, Ярославля...

НА СНИМКЕ: выступают педагоги Вохомской музы-



кальной школы Валентина Чичерина и Валерий Лебедев.

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС).

Советует врач

РЕВМАТИЗМ И ЕГО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

РЕВМАТИЗМ — общее инфекционно-аллергическое заболевание с воспалительным поражением соединительной ткани, с преимущественной локализацией в сердце и сосудах и частым вовлечением в процесс других жизненно важных органов и систем.

Часто, возникнув остро или подостро, болезнь в дальнейшем в связи со сложным нарушением иммунитета приобретает рецидивирующий и прогрессирующий характер.

Интерес к группе ревматических заболеваний продолжает сохраняться на протяжении ряда столетий, представляя смену самых различных научных направлений, отражавших господствовавшие в ту пору философские и религиозные воззрения.

ГЛАВНОЕ затруднение наших предшественников в понимании ревматизма заключалось в определении его как суставного, а не общего заболевания с частым поражением сердечно-сосудистой системы. Потребовалось много времени и труда, чтобы дифференцировать ревматический полиартрит от других форм поражения суставов и других болезней, например, подагры. Как отголосок прошлого, и до сих пор в народе под ревматизмом понимают самые различные поражения суставов, костей, мышц, периферической нервной системы.

Положение о сущности ревматического процесса радикально изменилось, когда Ромберг, а затем Ашафф и в СССР Талалаев (1929 г.) установили у больных ревматизмом особое скопление клеток в сердечной мышце, названное затем ашафф-талалаевскими ревматическими гранулемами.

Многочисленными проверенными исследованиями было признано, что эти гранулемы обнаруживаются в сердечной мышце только при ревматизме и играют роль специфического ревматического признака. С установлением этих факторов ревматизм стал рассматриваться уже не только как суставное, но и как сердечно-суставное заболевание.

Многочисленные последующие наблюдения показали, что более 70 процентов всех пороков сердца имеет ревматическое происхождение. Ревматизмом гораздо чаще заболевают дети в возрасте 7—12 лет, и формирование ревматических пороков сердца, обнаруживаемых у взрослых, имеет свое начало в указанном детском возрасте.

В виде исключения ревматизмом могут заболеть дети дошкольного возраста. «Острый ревматизм лижет суставы, плевру и даже мозговые оболочки, но больше кусает сердце» — такое определение ревматизма стало общепризнанным среди ученых.

В широких народных массах к этой болезни еще

относится без особой осторожности, так как боли в суставах, мышцах, костях часто легкого характера, что способствовало мнению о ревматизме как о неопасном заболевании.

Ревматизм не пронесется над человечеством в виде страшных эпидемий, подобно гриппу или полиомиелиту, не поражает воображение людей неожиданными катастрофами, подобно гипертонической болезни или инфаркту миокарда, и не создает впечатления неизлечимой болезни, подобно раку, что также воспринимается как сравнительно легкое заболевание.

Врачи давно обратили внимание на частую связь носоглоточной инфекции, главным образом ангины, и последующего ревматического заболевания. Поэтому следует, особенно после перенесенных 7—10 дней назад ангины или обострения хронического тонзиллита, как можно раньше обратиться к врачу при появлении самых первых признаков болезни (немотивированная слабость, болевые ощущения в области сердца, суставах, потливость, повышение температуры и др.), так как более раннее установление диагноза — залог более успешного лечения.

Довольно часто родители больных детей недооценивают ангину, лечат ее только аспирином, не выполняя указаний врача, и тогда возникает ревматическое поражение сердца с последующим образованием того или иного порока сердца.

Установлено, что если активное антибиотическое лечение ангины начать в самые первые дни болезни, то удастся предотвратить ревматическое поражение сердца.

Ревматическое поражение сердца иногда развивается так скрытно, что ни сам больной, ни его родственники не знают о его заболевании, пока не возникают проявления сердечной недостаточности (одышка, сердцебиение, отеки ног и др.) или не обнаруживается порок сердца при медицин-

ском осмотре школьника. Каждый рецидив болезни сопровождается новым поражением миокарда и клапанного аппарата сердца, что выражается в ухудшении его функционального состояния.

Кроме сердечной, бывает суставная или полиартралгическая и нервная форма (ревматическая хорей). Болезнь развивается незаметно, ребенок может перенести ее на ногах, но родители замечают, что он стал капризным, раздражительным, появляются непроизвольные подергивания мышц конечностей и туловища, на лице гримасы, нарушается глотание.

При современных методах лечения ревматизм удается приостановить, а некоторые формы полностью вылечить, например, хорей и значительно предупредить развитие пороков сердца. Отсюда очевидна особая необходимость профилактики рецидивов болезни.

В настоящее время в СССР достигнуты большие успехи в профилактике ревматизма. Не только врачу, но и каждому человеку известно, что физически хорошо развитый ребенок и взрослый человек, не боящийся простуды и сквозняков, не страдающие насморком от легкого охлаждения, почти гарантированы от заболевания ревматизмом. Лица, уже переболевшие ревматизмом, должны свое закаливание проводить под контролем врача. Немаловажное значение имеет правильное питание с достаточным содержанием белков, жиров, углеводов, витаминов.

Из различных методов медикаментозной профилактики ревматизма наиболее эффективны методы с применением бициллина и аспирина в двух основных вариантах: сезонном и круглогодичном. Сезонная профилактика (весной и осенью) проводится 6 недель подряд с еженедельным введением бициллина. Под влиянием сезонной бициллинопрофилактики количество рецидивов ревматизма уменьшилось в 5 раз.

После перенесенной атаки ревматизма и склонности организма к частым ангинам и другим простудным заболеваниям проводится круглогодичная бициллинопрофилактика, которая заключается в ежемесячном введении большого бициллина, сохраняющему в организме человека свою способность угнетать микробов в течение месяца.

Профилактика ревматизма должна проводиться длительно, ориентировочно 5—6 лет подряд. Этот срок приходится удлинять у заболевших ревматизмом детей в дошкольном возрасте, при быстро развившемся пороке сердца с угрозой недостаточности кровообращения.

Л. ХАРЛОВА, врач-кардиолог.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Нет, не станем судить о возрасте По числу пробежавших лет. Если ты еще полон бодрости, Значит, старости места нет. Дорогой, любимый отец, тесть и дедушка, ветеран труда колхоза «Красный Октябрь» **Василий Михайлович Михайлов**. Сердечно поздравляем с восьмидесятилетием и желаем крепкого здоровья, счастья и бодрости. Дочери, зятя, внуки, внучки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.50 — «На огненной вахте». Научно-популярный фильм. 15.20 — «Шахматная школа». 15.50 — Концерт. 16.05 — «Горизонт». 17.05 — «Школьная жизнь». 17.20 — «Покоряющие север». Телефильм. 17.50 — Новости. 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «Ура! Ура! Цирк приехал». Мультифильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Концерт. 19.45 — «Хожение по мукам». Телефильм. 13-я серия. «Хмурое утро». 21.00 — «Время». 21.35 — К 110-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Концерт в Горках Ленинских». Передача 2-я. 22.00 — «Сегодня в мире».

18 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Уголок земли родной».

Опочечкой районной кинодирекции

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу бухгалтер (оклад 88 рублей). Обращаться в Опочечкую кинодирекцию, тел. 2-19.

Опочечкому дому-интернату для инвалидов и престарелых

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженер, сторожа, санитарки, коचेгары, свиарки.

Комбинат коммунальных предприятий

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

истопника парилок бани, дворника с предоставлением жилищной площади.

ПРОДАЮТСЯ коровы

одним и пятью отелами. Обращаться: дер. Городище Ладыгинского сельсовета к Константинову.

КИНО

«МАЯК»

17 апреля

«ДВОЕ В ГОРОДЕ»

18 апреля

«УТРЕННИЙ ОБХОД»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17—18 апреля

Художественный фильм

«НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!»

Начало в 18 и 20 часов.

9.35 — «Хожение по мукам». Телефильм. 13-я серия. «Хмурое утро». 10.50 — Концерт. 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Кубинские портреты». Телефильм. 15.50 — «Москва и москвичи». 16.20 — Ирает русский народный кестр им. В. Андреева. 17.00 — Новости. 17.10 — «Фильм». 17.20 — «Исследователи». Телефильм. 17.35 — «Смена». 18.00 — В. Маяковский Поэма «Владимир Ильич Ленин». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Американский каткан». 19.45 — Премьера телефильма «Остров Сафари». 21.00 — «Время». 21.35—23.50 — Кубок Швеции по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР.

Опочечкая МПМК

(межколхозстрой)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

каменщиков, плотников-столяров, штукатуров, маляров. Оплата труда сдельно-премиальная. Жилплощадь предоставляется в течение года. Обращаться в отдел кадров МПМК, телефон 1-78, 3 зв.

ПРОДАЕТСЯ полдома

по адресу: г. Опочка, Пролетарский пер., дом № 11. Обращаться по адресу: Речной пер., дом № 6, к Усовой М. Н.

БАТЕЙКИН

Григорий Никонорович,

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Правление, партийная организация колхоза имени Жданова с глубоким прискорбием извещают, что безвремено ушел из жизни бывший председатель колхоза имени Жданова, талантливый организатор и руководитель, который всю свою трудовую жизнь связал с сельскохозяйственным производством.

БАТЕЙКИН

Григорий Никонорович,

и выражают глубокое соболезнование семье, родственникам, друзьям покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 707. Тираж 7243